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102 |
CIENCIAS CONTABEIS Tipo “B

INSTRUCOES

* Vocé recebera do fiscal:
0 um caderno de questfes da prova objetiva e discursiva contendo 80 (Qi :
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa copreta, e gestoes discursivas;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado; e
0 quatro folhas de respostas da prova discursiva.

» Verifigue se a numeracdo das questdes, a paginacdo do cadern a codificacdo do cartdo de resposths 6t
folhas de respostas da prova discursiva estéo corretas.
* Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da i screva no espaco apropriado do cartdo d resj
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:
A boa educas da de ouro.
* Vocé dispde de 5 (cinco) horas para fazer a pro V3 controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacao §lesse

Esse tempo inclui a marcacéo do cartdo de resposta eenchlimento das folhas de respostas da prova discursi

» Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da pr@¥a, vocé podera entregar seu cartéo de respostas o6tico, as folhas d res

minutos do inicio da prova.
e Apods o término da prova, entreg
devidamente assinado.
» Deixe sobre a carteira apenas o
* Na&o é permitida a utilizaca
* Na&o é permitida a con

er aparelho eletrénico de comunicacao.
ionarios, apontamentos e apostilas.
sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.
de lapis em nenhuma etapa da prova.

U PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

dado i reto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrucdes no cartao de resp

0 devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartad
e os textos definitivos da prova discursiva para as respectivas folhas de respostas da prova discursiva.

* A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica de
espaco a ela correspondente.

* Marque as respostas assin.

SN
Realizagdo IadES

oS dados estéo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e nas folhas de respostas da prova djscur:

stas.

rasu

der

inta




CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 1 a 40

LINGUA PORTUGUESA
Questdes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes 1 e 2.
Tragédia brasileira

1 Misael, funcionario da Fazenda, com 63 anos de i
conheceu Maria Elvira na Lapa, prostituida, com sifili;
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e os der

4 peticdo de miséria. Misael tirou Maria Elvira da v
instalou-a em um sobrado no Estd pagou médic
dentista, manicura... Dava tudo quanto ela queria.

7 Quando Maria Elvira se apanhou de boca bc
arranjou logo um namorado. Misael ndo queria escél
Podia dar uma surra, um tiro, uma facada. N&o fez

10 disso: mudou de casa.

Viveram trés anos assim.
Toda vez que Maria Elvira arranjava namorado, M

13 mudava de casa.

Os amantes moraram no Estécio, Rocha, Catete
General Pedra, Olaria, Ramos, Bonsucesso, Vila Isabe

16 Marqués de Sapucai, Niteroi, Encantado, Rua Clapp,
vez no Estacio, Todos os Santos, Catumbi, Lavradio,
do Mato, Invalidos...

19 Por fim na Rua da Constituicdo, onde Misael, pri
de sentidos e de inteligéncia, matwom seis tiros, e
policia foi encontrda caida em decubito dorsal, yestid:

22 organdi azul.

BANDEIRA, M. Disponivel em: <http://portaldoprofessor.m
fichaTecnicaAula.html?aula=22430>. Acesso em: 18 mar.

QUESTAO 1

Considerando o conteudo e as se isticas

texto, assinale a alternativa corre

(A) O texto é predomin
esta organizado em

ma dissertagdo, pdg
sequéncia de a¢
ma traicdo, episoq
ynifesta uma opinido.
pela primeira vez quando
Depois de suportar esq

(B)
aria Elvira ndo soube desfrutar dg
as por Misael, ja que foi assassina

isael s6 acreditou definitivamente que era traid
Maria Elvira quando decidiu matéa-la.

(E) g7se inferir que o titulo, além de antecipar
crime do qual Maria Elvira é vitima, também aponta
para a tragica realidade vivida por grande parcela (
populacao brasileira marginalizada.

QUESTAO 2

No que se refere aos mecanismos responsaveis pela co
do texto e as relacbes de sentido estabelecidas por ¢
assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

)

S
pes
o}

doTexto 2 para responder as questdes de 3 a 5.

A coesdo textual ficaria comprometida, caso

periodo “Misael, funcionario da Fazenda, com €
anos de idade, conheceu Maria Elvira na Lag
— prostituida, com sifilis, dermite nos dedos, u

alianca empenhada e os dentes em peticdo ||de
miséria.” (linhas de 1 a 4) fosse substituido pegla

redacadMlisael, que era funcionario da Fazenda e
tinha 63 anos de idade, conheceu Maria Elvira na
Lapa, a qual estava prostituida, com sifilis,
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e o
dentes em peticdo de miséria

Para evitar repeticdes desnecessarias, 0 autor pod
substituir o periodo “Misael tirou
vida, instalou-a em um sgbrado

No periodo “Nao fez_nad [Wdou de casil.
(linhas 9 e 10), comegda duas estratég
coesivas difere do sujeito indetermina
para retomar u
emprego
epumer

m trés anos assim.” (linha 11),
foi utilizado para retomar

ontra-la caida em declbito dorsal, vestida [fe
organdi azul.” (linhas de 19 a 22) seria mantida, ca
2 fosse reescrito da seguinte mandtinalmente
na’Rua da Constituicdo, quando Misael, apesar de
privado de sentidos e de inteligéncia, matou-a
com seis tiros, e a policia foi encontra-la caida e
decubito dorsal, vestida de organdi azul

POLICIA CIVIL DO DISTRITO FEDERAL
@ 15" DELEGACIA DE POLICIA
CEILANDIA CENTRO

A sua arma de
combale a0,
cHme

HEREN -

Ligue

5°) 197

€ denuncie

Nio é necessario identificagio.
Sua ligacio ndo sera gravada.

SPCOM - SEGAO DE
POLICIA COMUNITARIA

3471-8400 o 3471-8411

Disponivel em: <http://www.policiacomunitariadf.com/operacal

integradal5a-dp/denuncia_banner-2/>. Acesso em: 18 mar. 2)16.

Area livre |
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QUESTAO 3

Com base na relagdo entre a linguagem empregada no tex
as informacBes veiculadas por ela, assinale a alternat
correta.

QUESTAO 5

to dssinale a alternativa que, em conformidade com as re(jras

vade pontuacdo e de ortografia vigentes, reproduz

m

coeréncia a relacdo de sentido estabelecida entre os per|lodos

“N&o se cale. Vocé pode salvar uma vida”.

(A) O texto tem como propoésito principal divulgar um
servico de dentncia disponibilizado a populacéo, por (A)  Vocé pode garantir a salvagdo de uma vida, portaljto
isso est4d organizado em torno de construcdes nio se cale.
linguisticas que orientam o usuario a respeito de (B) N&o haja de forma omissa: vocé pode salvar uiha
como deve proceder ao ligar para o 197. vida.

(B) No contexto comunicativo, o vocébulo “arma’ (C) Nao se cale, por que vocé pode salv. a vida.
refere-se especialmente a acdo a ser realizada pglos (D)  Vocé pode salvar uma vida, po s0 fig
policiais assim que um criminoso é denunciado pela hexitoso: denuncie.
populagéo por meio do numero telefénico 197. (E) Néo se cale: porque assim, da.

(C) Ao convocar a populagdo para denunciar criminosos,

a Policia Civil faz uso da propria autoridade, poi$ Texio 3 para responder as quest
sugere, por meio da redacdo “Ligue 197 e denuncie’,

gue é um dever de todo cidaddo contribuir com p A nova
combate ao crime.

(D) As construgbes “Sua ligagdo ndo serd gravada.”|e Jovens e intelige salarios que batem
“Néo se cale. Vocé pode salvar uma vida.” fazem casa dos R$ 18 g arreira essa verdade
parte da estratégia utilizada pelo emissor para que o ira usa o cérebro e
texto cumpra o seu propésito comunicativo principal o

(E) g\lém do 197,bo cidagéo ir|1teressad0 em fazer uma lgrlijtr:)z ?f;ji?grsom;(;? ;n):zt;

enuncia também poderd ligar tanto para o nime : y ;
3471-8400 quanto para o 3471-8411. técnicgg ’\j'grgﬁg"n';)s Ot:\;\ig bratica
5 no assassinato da estudante
QUESTAO 4 a, de Brasilia, em @, quando a equipe

De acordo com a norma-padrédo e as questdes
referentes ao texto, assinale a alternativa correta.

(A) Do ponto de vista da regéncia, as construgde
arma de combate ao crime.” e “Ligue 197 e den@ficie
poderiam ser substituidas, respectivamente, I
seguintes redacfegs sua arma pa ombater 0
crime. e Ligue e informe a PQ do que
vocé sabe

(B) Naoracao “N&o se cale.”, fitio poderi
ter sido empregado depois

(C) Caso o vocéabulo inha eriodo “N&ao

iVi@sse determinado pe

deveria N&@o é
acaoEntretanto, se fosse
ubstaniidentificacdes a
€ necessario

0 emissor julgasse conveniente, poder

substituir o periodo “Sua ligagdo ndo sera gravadal.

por qualquer uma das seguintes redacdégue
certo de que sua ligagdo ndo sera gravadau
Tenha certeza que sua ligacao ndo sera gravada.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF
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strumento de tratho sao potentes microscop
lanternas, computadores, lupas e outros equipamenti
hs'® chegam a custar R$ 3 milhGes. Winque nao ficaria atr:
dos utilizados por James Bond no cinema. Essa tecnol

0 que atraiu gente como a bidloga Fernanda Leal, 25.
Dois anos atras, ela trancou um curso de mestra
fitopatologia, deixou as salas de aula em que lecionav
alunos do ensino médio e prestou o concurso publi
; 22 Policia Civil do Distrito Federal. O salario inicial: R$ 13,3
A concorrénciai449 candidatos para cada vaga, 10 \
mais que o vestibular para medicina da Universidade ¢
25 Paulo (USP), um dos mais disputados do Brasil. Apro

Fernanda passou a carregar, além das joias que
distintivo da Policia Civil em uma correntinpandurada r
28 PESCOGO € uma pistola semiautomatica Taurus 40 na ci
A brasiliense integra o grupo de peritos do ICDF,
elite formada por 200 pessoas que usa equipan
a1 tecnoldgicos e laboratérios cientificos de ponta para re
ira crimes. “Comeei a sonhar em ser perita assistindo ao se
Arquivo X", diz ela, referindse a dupla de detetives |

a 3 investigavam casos envolvendo extraterrestres.

19

lo

Ar
D

CORREA, Fabiana; ROSSI, Jones. Disponivel em: <http://revistagal
globo.com/Revista/Common/0,,ERT143084773,00.html>
Acesso em: 22 mar. 2016, com adaptacd
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(A)

(B)

(E)

(A)

®)

QUESTAO 6

Com base nas estruturas morfossintaticas do texto e
informacgdes veiculadas por elas, assinale a alternativa corr

QUESTAO 7

grafica dos vocabulos e o empr
crase, assinale a alternativi

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

JA no inicio do texto, o autor utiliza o vocativo
“Jovens e inteligentes” (linha 1) para se dirigir

diretamente ao publico ao qual se destina a sua falaj.

Os adjetivos sublinhados no trecho “O trabalho do
peritos ficou_claro, por exemplo, no caso da menin
Isabella Nardoni, resolvido praticamente a partir d
provas técnicas”

funcdo sintatica e tém o mesmo referente: o sujeifo

“O trabalho dos peritos”.

potentes microscépios, lanternas,

I

lupas e outros equipamentos que chegam a cusiar

R$ 3 milhdes.” (linhas de 13 a 16), apenas uma das

vestibular para medicina da Universidade de S

Paulo (USP),_um dos mais disputados do Brasil

(linhas de 23 a 25) funciona como aposto e, embo
ndo cumpra uma funcdo essencial para a estrut
sintadtica da oracdo, contém uma informaca
relevante para o sentido do texto.

O periodo “A brasiliense integra o grupo de perito$

do ICDF, uma elite formada por 200 pessoas que u
equipamentos tecnoldgicos e laboratorios gientifico
de ponta para resolver crimes.” (linhas de\2
contém trés oracdes coordenadas entre si, |
uma delas fornece informacdes a respeito d
sujeito, sem desempenhar uma funcéo sintat
relacdo as demais.

Se o vocabulo
gue_batem na
(linhas 1

asa” seria opcional.
possivel para o trecho “deixou as sal

a as quais se dirigia a fim de lecionar para
0s do ensino médio

jodo “Aprovada, Fernanda passou a carrega
além’das joias que usa, o distintivo da Policia Civi
em uma correntinha pendurada no pescoco e ur
pistola semiautomatica Taurus 40 na cintura.” (linha|
de 25 a 28) esta parcialmente de acordo com
regras de acentuacao grafica vigentes.

Caso o pronome__aquele fosse utilizado com
determinante do substantivo sublinhado no period
“Comecei a sonhar em ser perita assistindo 4§
seriado Arquivo X" (linhas 32 e 33), o emprego dd
sinal indicativo de crase seria inviavel.

lecionava para alunos do ensino

0

a
o B

S

30

nca
o{D)

(2]

”

1

as

(E)

QUESTAO 8

Suponha que o delegado Brasileiro da Silva, que atua rfa
Delegacia de Policia do Gama/DF, resolva escrever pa

Caso fosse necessario, o trecho “diz ela, referindo
a dupla de detetives que investigavam ca
envolvendo extraterrestres.” (linhas 33 e 34) podelfi
ser substituido pela seguinte redacatiz ela,
fazendo mencdo a dupla de detetives a qua
investigava casos envolvendo extraterrestres.

ve O

A correspondéngi
oficio. Nesse c3

ede privada, o expediente
exposicao de motivos.
ia empregar o vocativo Sen

se tratar de uma correspondéncia que env
oridades do servigco publico de mesma hierarqiji
que tem o propésito de expor um proje
envolvido por uma delegacia de policia,
destinatario deveria expedir uma exposi¢do
motivos. Nesse caso, em especial, seria apropria
uso de construcdes como Tenho o prazer
apresentar & vossa escolau Considerando a
relevancia da funcdo que exerceis para a formaca
cidadaos de bem, venho por meio desta.
Dependendo do grau de formalidade da relacéo e
os interlocutores, o remetente poderia tanto exp
um oficio quanto uma exposi¢do de motivos. Apen
no segundo caso, entretanto, o envelope deveria t
seguinte forma de enderecamento:

Ao llustrissimo Senhor

Fulano de Tal

Quadra X, Conjunto Y, Lote 00, Setor Z
72400-XYZ — Brasilia. DF

Caso o0 destinatario ocupasse um car
hierarquicamente inferior ao do diretor da escola
guestdo, o remetente deveria optar pelo aviso
consequentemente, poderia dispensar as informa
guanto ao tipo e ao nimero do expediente, bem ¢
a sigla do o6rgdo pelo qual seria expedida
correspondéncia.

Area livre |
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MATEMATICA, ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO (B) Se o suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima 1jao
Questdes de 9 a 14 foi assassinada.

(C) Se o suspeito esti na cena do crime, a vitima n&o|foi
QUEST AO 9 assassin_ada. _ . _
(D) O suspeito ndo esta na cena do crime e a vitima |oi

assassinada.

(E) Se o suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima|foi
assassinada.

Determinacao de valores atipicos

A regra adotada para identificacdo dos valorgs
atipicos, em uma distribuicdo, baseia-se na amplitugde %
interquartil AlQ, definida como a distancia entre o primeiro | QUESTAO 12
o terceiro quartis: AIQ = Q3 — Q1. Quaisquer valores abaixo considere hipoteticamente que, em uma investigacdo|| de
de Q1 ou acima de Q3, por mais de 1,5%AIQ, egelionato, com possivel mistura de outros met@is.em uma peca

serdo considerados valores atipicos. Assim, serdo valgresye ouro, o perito mergulhou o objeto e no
atipicos os valores x, tais que x < Ql — 1,5xAIQ OU formato de cubo, parciaimente ch@i ’ - e a
x> Q3 + 1,5xAIQ. densidade do ouro é de 19,32 dgicasW@limer gfnas d
Disponivel em: <http://www.uff.br/cdme/conheceboxplot/conheceboxplo}- cubo UE”'ZadO sdo de 5 C,m’ ama ! , ea
html/boxplot.pdf>. Acesso em: 21 maio 2016, com adaptacéds. €levagdo da coluna de agua, af i de
6 mm. Com relacéo a esse caso, eta.
Idade dos estudantes da turma A
Idade Frequéncia (A) Os dados dis
(x) [0) determinar se a m
18 2
19 4 (B)
20 7 0
21 12
23 24 © i nam
27 26 teria (|s)_ com densidade igual a do_ ouro
30 10 fol\@pnfeccionada somente com a utilizac
32 8
40 4
45 3
Total 100

Fonte: Ficticia.

Com base nas informagBes apresentadas, as €
dternativa que indica um valor atipico para a refghiida

distribuicao.
(A) 16
(B) 18
(C) 25
(D) 34
(E) 38

QUESTAO 10

lese q, e as proposiches

Em uma situacdo de emergéncia, determinada pessoa pilssou
a0 amigo o telefone celular, cuja tela de abertura €sta
representada na figura, e informou o c6digo antes de perdler a
consciéncia. Ao tentar destravar o aparelho, o amijo,
bastante nervoso, conseguiu lembrar apenas que 0s nurjjeros
2 e 5 apareciam uma Unica vez, mas sequer lembrava en|| que
posicdes.

QUESTAO 11

Nesse caso hipotético, o nUmero maximo de tentativas qlje o

. . - ._.amigo ira fazer até conseguir destravar o aparelho sera
Assinale a alternativa que apresenta a negagédo da propogicéo

“Se 0 suspeito esta na cena do crime, a vitima foi (A) menor que 850.

assassinada”. (B) maior que 850 e menor que 900.

(C) maior que 900 e menor que 950.

(A) O suspeito esta na cena do crime e a vitima ndo fpi (D) maior que 950 e menor que 1.000.
assassinada. (E) maior que 1.000.
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QUESTAO 14

(B)

A média das idades dos 45 empregados de uma corporaggo é

de 32 anos. Para os proximos meses, estdo previstag
aposentadorias de cinco empregados cuja média de idad

as
es 4C)

de 62 anos. Considerando essa situacdo hipotética, é correto
afirmar que, apés a efetivacdo de todas as aposentadorigs, 4D)

média das idades da corporacdo passara a ser a seguinte:

(A) 25,11 anos.
(B) 26 anos.
(C) 28,25 anos.
(D) 30,75 anos.
(E) 36 anos.

ASPECTOS GEOPOLITICOS DO DISTRITO FEDERAL
Questdes de 15 a 18

QUESTAO 15

O primeiro conflito social/lespacial da cidade df

a)
Brasilia aparece com a necessidade de abrigar os pioneiros(A)

que construiram a cidade — os “candangos” —, para 0s q\
ndo havia lugar no plano urbanistico de Brasilia. As
cidades-satélites, que ndo estavam incluidas, inicialmente,
nas premissas do Plano Piloto, foram, posteriormente,
acrescentadas e serviram de acomodacdo para
candangos — pioneiros/operarios — de Brasilia. O gover
inaugurou a primeira delas quase dois anos antes da pro
capital e fundou outras trés em fins de 1961.

PAVIANI, Aldo. Brasilia — gestéo urbanaonflitos e cj
Brasilia: Universidade de Brasilia, 1999, com

Em relacdo a organizacdo do espaco geografico d
Federal, assinale a alternativa correta.
(A) As cidades-satélites constituira
em nucleos rurais, formados pel@
abrigar, exclusivamente, ativid

(B) Nucleo Bandeirante e a
primeiras cidades-satélites no Distritp
Federal.
©) -satélites de Brasil
entes a instalacdo
(D) siderado o territério que

Asa  Norte, Cruzeiro,
élites foram construidas para abrigar ps
tes ndo envolvidos na construcap
O procedimento para georreferenciamento de imagens |de
satélite tem base em principios e técnicas objetivango
corrigir erros sistematicos e residuais. Acerca do
georreferenciamento, assinale a alternativa correta.
(A) Erros sistematicos ocorrem em razdo das
caracteristicas  proprias do sensor, como
instabilidade da plataforma, distorcdo panoramica ¢

distorcdo causada pela curvatura e rotacdo da Terra

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

als

O georreferenciamento estabelece uma relagjio
geomeétrica entre cadaxel da imagem e uma Unica
coordenada cartogréfica, utilizando interpoladores (e
2° grau ou superiores.

Nesse processo, somente algumas feicbes devem|fser
totalmente identificaveis na imagem.

O georreferenciamento de uma imagem de satéllte
ndo deve ocorrer com base em outra imageip,
visando a reduzir a propagacéo de erros residuais.

(E) O georreferenciamento de uma imagem de satélife,
quando realizado com base em pontos de contr(jle
obtidos por sistemas de posicionamento por satélille,
nao necessita passar por uma anali e qualidilde
posicional.

QUESTAO 17 ‘

No processo de georreferenci@ e imagens, |[s&o

aplicados interpoladores que_apre ifcOes especifcas.

Acerca desse tema, assig > orreta.

A adocdo de dé drau é mais
adequada p inculadas a translacao|e a
para distor¢ces de escal;

(B) os de controle utlizados n

amept® depende do grau do polinémjo

0.

Root Mean Square Error (RMSE) fornece um
Wsdo parcial da acuracia da corregcdo geométrica| e
radiométrica realizada.

(E) O georreferenciamento e a ortorretificacédo de unja
imagem possuem 0S mesmos procedimentos | e
resultados.

QUESTAO 18

A Regido Integrada de Desenvolvimento do Distrijo

Federal e Entorno (RIDE/DF) foi criada pela Lgfi

a Complementar $94/1998 e regulamentada pelo Decrejo
dan? 2.710/1998, alterado pelo Decrefo3m45/2000.

Disponivel em: <http://www.mi.gov.br/regioes_integradas_df ride
Acesso em: 5 abr. 2016, com adaptagd

Em relacdo a RIDE/DF, assinale a alternativa correta.

(A)
(B)

©

®)

(E)

102 — CIENCIAS CONTABEIS — TIPO “B”

Além do Distrito Federal, participam da RIDE/DF o
estados da Bahia, de Goias e de Minas Gerais.

O objetivo comum dos municipios participantes
RIDE/DF é a construcao de infraestruturas de interegse
comum, visando a reduzir as desigualdades sociais.

Segundo o0s preceitos que orientam a RIDE/DF, (s
municipios limitrofes devem promover politica d
saude pulblica independentemente dos respectiyjos

vizinhos.

Dentro da RIDE/DF, o municipio s6 poder
utilizar-se dos recursos hidricos cujas nascentes estejfam
dentro do proprio territério.

A equidade econdmica entre os diversos municipif)s
goianos e mineiros e o Distrito Federal facilitou
processo de integracdo da RIDE/DF.
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LEl ORGANICA DO DISTRITO FEDERAL
Questbes de 19 a 21

NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO
Questbes de 22 a 25

QUESTAO 19

De acordo com a Lei Organica do Distrito Federal, e cQ
relagdo a organizacdo dos poderes, € correto afirmar qud
deputados distritais

m

ass

QUESTAO 22

od respeito da anulacdo e revogacdo de atos administrat

vVOS,
inale a alternativa correta.

(A)  ndo s&o inviolaveis por suas opinides, suas palavrage (A) O ato administrativo inconveniente pode ser anula¢lo
Seus votos. pela Administracéo, a qualquer tempo.

(B) s&o inviolaveis, apenas penalmente, por quaisquer ge (B) A anulagdo encontra fundamento no podelr
suas opinides, suas palavras e seus votos. discricionario do administrador.

(C) séo inviolaveis, apenas civiimente, por quaisquer de  (C) Revogacdo é o desfazimento de u inistratilo
suas opinides, suas palavras e seus votos. legitimo e eficaz, mas que &g te lho

(D) sé&o inviolaveis, civil e penalmente, por quaisquer de interesse publico.
suas opinides, suas palavras e seus votos. (D) A revogacdo produz efei

(E) sao inviolaveis, civil e penalmente, apenas por seus retroativos.
votos. (E) Arevogacdo pressupde u

QUESTAO 20 QUESTAO 23

Acerca dos Fundamentos da Organizacdo dos Poderes ¢ do

Distrito Federal, com base na Lei Organica do Distrito No que se refere tos

Federal, assinale a alternativa correta. da centralizaca zacdo e da desconcentrjicdo,
¢ ¢ ¢
L . assinaled alter

(A) As Unicas formas de exercer a soberania popular pelo
sufrdgio universal e pelo voto direto e secreto sap (A) 0 administrativa efetua-se quanfio
medlant(,e _pleblsu_to € referen(_jON. - | nti administrativa transfere a outra pesspa

(B) O exercicio do direito de peticdo ou representacao |é execucdo de um servico pblico
assegurado, independentemente d_e pagamento de ralizacdo administrativa acontece quand| a
taxas ou emolumentos, ou de garantia de instancia. nistracdo Publica reparte internamente

(C) Os objetivos prioritarios do Distrito Federa ectivos 6rgdos em 6rgaos menores, de modi| a
preselrva(;a% d; sua autonomia como unidad evar o servigo publico a todos que dele precisam.
€ apiena cidadania. _ servico publico prestado por concessionarias (ju

(D) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal permissiondrias é considerado centralizado.
dignidade da pessoa .hu_mana € 0s valores so o (D) A desconcentragéo ocorre no ambito de uma Unijfa
trabalho e da livre iniciativa. pessoa juridica

) © ql:_JJetlvo prioritario do Distrito Fed € o pluralis (E) A descentralizacdo envolve apenas uma pesspa
politico. juridica.

QUESTAO 21 "

QUESTAO 24

Quanto a ordem social e do meio conformidgde

com a Lei Orgénica do Distl defal, assinale a alternativa gm relacdo as entidades que integram a administrafdo

correta. indireta, assinale a alternativa correta.

A) A seguridade greende o conjunto de agdes . R
Q) de ir?iciativ  privadas e Jda socied%de (A) A empresa publica se submete a regra do concujso
s direitos referentes a satfe, Egg'tﬁ?érﬁ 0 respectivo pessoal se sujeita ao regiihe
a e a assistencia social. ey . . L,
privadas n&o poderdo participar, d¢ (B) Autarquia é pessoa juridica de direito publico, g
ntar. do Sistema Unico de Sa'ude' pode ser criada tanto para a execuc¢do de atividgde
do diretrizes dele, mediante contrato de direitp E{Di:/?ga(cjig eECsct)?%?n%l;anto para participagdo estatal|pa
plico ou convénio, concedida preferéncia as ; ' . . .
aQtidades filantrépicas e as sem fins lucrativos. © Auasloﬁlaerdf?)(rjﬁqade?n 352282?mi$2ta podera adotpr
© A " cipagao d|reta ou |nd|rc_etaA d(_a empresas oy (D) gom?ente por lei especifica poderé.ser criada empr¢sa
capitais estrangeiros na assisténcia a saude do piblica
Distrito Federal é permitida. : . - , .

(D) A destinacdo de recursos publicos do Distrito Federal (E) _So;n_te_ntfz %Or lei _ezpsz(ljca podera_ ser ?utorlzadc a
para auxilio, subvencdes, juros e prazos privilegiados|a Instituicac de sociedade de economia mista.
instituicGes privadas com fins lucrativos € permitida. _ _

(E) Ao Poder Publico compete, em caso de iminente perigo | Area livre |

ou calamidade publica, prover o atendimento da
necessidades coletivas urgentes e transitérias, poden
para este fim, requisitar propriedade particular
observado o disposto na Constituicdo Federal.
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QUESTAO 25 (A) Juntamente com a Policia Civil, cabe a Policia Fedefal
exercer funcdes de Policia Judiciaria da Unido.

Considere hipoteticamente que a Secretaria de Segurapnca(B) A Policia Federal € um 6rgdo permanente, organizad)p e

Publica do Distrito Federal celebrou contrato administrativio mantido pela Unigo, e estruturado em carreira que |se

com determinada empresa de terceirizagdo, cujo objeto ¢ a destina, na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo (jas

prestacdo de servicos de limpeza e conservagdo. Apég a rodovias federais.

constatacdo de falhas na execucdo do objeto contratadp, a(C) As Policias Federais, Militares e os Corpos

autoridade administrativa competente, observado o devi
processo legal, aplicou san¢édo de multa a empresa.

Bombeiros Militares, as forcas auxiliares e a reser
do Exército subordinam-se, juntamente com

Policias Civis, aos governadores dos estados,
Distrito Federal e dos territorios.
A Policia Federal cabe apurar as infracdes penifi

Com base nesse caso, é correto afirmar que a aplicacao dg tal
sancao por parte do administrador publico decorre do poder (D)

(A) disciplinar. b . )
(B) hierarquico. ens, servicos e interess
(C) discricionario entidades autarquicas e e
(D) de policia ' (E) As Policias Civis incumbe, re
(E) regulamer'nar da Unido, a apuracéo de j
' as militares.
NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL o
Questbes de 26 a 29 QUESTAO 29

Com base nos direitos
Constituicdo Fedg
do°Y abuso de po
juridic

QUESTAO 26

A familia, base da sociedade, tem especial protecao
Estado e esta preconizada pela Constituicdo Federal.
relacao ao texto constitucional, assinale a alternativa corre

esponsavel por ilegalidhde
3 publica ou agente de pejssoa

Em
a.

(A) Como entidade familiar entende-se, também, a
comunidade formada por duas pessoas do mesmo de seguranca
genero. . . dir€ta de inconstitucionalidade.
(B) Como entidade familiar entende-se, também, & direta de constitucionalidade
comunidade formada por qualquer dos paispe seus '
© doeigggﬂir:teo&religioso deixa de ter efeito civi ‘ NOGOES DE DIREITO PENAL
(D) Para efeito da prote¢do do Estado, ndo de i JUEsiEs o Ua
facilitar a conversdo da uniao estavel em casa . X
(E) Aunido estavel pode ser dissolvida pelo divércio QUESTAO 30
o No que se refere a imputabilidade penal, em regra, o dirfito
QUESTAO 27 penal brasileiro adota o sistema
Considerando o disposto no Capi IO, (A) biopsicolégico.
da Constitui¢do Federal, assinale (B) psicolégico.
(A) Para que o preside Ublica ausente-se do Eg; Ei')lcgniig“co'
Pais, em quaisg h&d necessidade de () biopsgi]carialitico
a compete privativamente QUEST A0 31
a Ublica ficara suspenso das considere hipoteticamente que determinado cidado jap(nés
ncdes, nas infracbes comuns, apos|a rouha um cidado indiano a bordo de certa aeronave priVada
rocesso pelo Senado Federal. pertencente a uma companhia aérea brasileira, a qugl se

F  encontra em territorio inglés (no aeroporto).

Jle Nesse caso, ao cidadao japonés
dente e vice-presidente da Republica, os eleitgs

teradWireito ao mandato de quatro anos. (A) néo se aplica a lei penal brasileira, segundo o princiffio
da bandeira ou da representacao.
QUESTAO 28 (B) aplica-se a lei penal brasileira, conforme o princip
da territorialidade.
A seguranca publica é dever do Estado e direito |e (C) ndo se aplica a lei penal brasileira, em conformidafje

com o principio real ou da protecao.

aplica-se a lei penal brasileira, consoante o princigjo
da nacionalidade.

aplica-se a lei penal brasileira, de acordo com
principio da universalidade.

responsabilidade de todos. E exercida pela Policia Federal e
por outros 6rg&os, com base na Constituicdo Federal, pafa a(D)
preservacdo da ordem publica e da incolumidade das pessoas
e do patrimbnio. Acerca desse tema, assinale a alternativa (E)
correta.
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QUESTAO 32

O Cddigo Penal Brasileiro estabelece, em seu artigo 137
crime de rixa, especificamente apresentando os elementd
seguir.

Participar de rixa, salvo para separar os contendores: per
detencéo, de 15 dias a dois meses, ou multa.

Com base no exposto, quanto a classificacdo das infrag
penais, é correto afirmar que a rixa € um crime

(A) de méo propria.
(B) permanente.
(C) culposo.

(D) omissivo.

(E) plurissubjetivo.
QUESTAO 33

Um sujeito sofre de estados de sonambulismo desde os ci
anos de idade. Ja com 32 anos de idade, em determin
noite, ele se levanta sondmbulo e caminha pela ca
Chegando a area de lazer, aproxima-se dos itens de churr
e empunha uma faca de 30 cm. Quando o irméo desse suj
toca a lombar dele para leva-lo a cama, de subito, 0 suje
vira e desfere uma facada certeira no estbmago do irmao (

em alguns minutos, perde sangue e agoniza até a mortg.

sujeito retorna para o quarto e continua seu sono.

Com base nesse caso hipotético, € correto afirmar qus
referido sujeito

(A)

dirigida para o fim de mata-lo animus necand
configurando o dolo direto de primeiro grau.

(B)

culpabilidade.

(C) praticou o crime de homic
pois foi imprudente ao est
vontade explicita e em esta

(D) néo praticou crime,

inconsciéncia é
portanto,
juridico-penal,

ue o conceito de acéo ter
no finalismo, excluindo

ao de causalidade, bem como a assuncéo
0 em produzir o resultado.

DE DIREITO PROCESSUAL PENAL
Questbes de 34 a 37

QUESTAO 34

A prova é o conjunto de elementos produzidos pelas partes
determinados pelo juiz, visando a formacdo do convencime
guanto a atos, fatos e circunstancias. Com relacéo as prova
processo penal, considerando as regras procedimentais prey
no Cédigo de Processo Penal, assinale a alternativa correta.

Via de regra, o juiz, por determinacéo fundamenta
de oficio ou a requerimento das partes, pod
realizar o interrogatério do réu preso por sistema
videoconferéncia ou outro recurso tecnolégico
transmissado de sons e imagens em tempo real, dejsde
que a medida seja necessaria.
A busca domiciliar, quando a prépria autoridad
policial ou judiciaria ndo a realizar pessoalment
prescinde de expedi¢do de mandado.

As declaracdes do ofendido serdo reduzidas a ter|no
se, independentemente de intimacdo para esse
deixar de comparecer em juizo sem motivo just
pois sera determinada sua conducéq iti

a —(B)

pes(C)

(D)

(E)

A acareacdo sera admitj
acusado e testemunha, en

a paz publica e a segurancal dos
ras medidas, a Policia Judiciaria utilizgj-se
para a concretizacdo de uma das fajses
enal, tornando-o, apesar de prescindivel| um
to inquisitorial de grande relevancia para| a

vestigativa. Com base nessas informacdes, aderca

toridade policial pode arquivar autos de inquéri
policial, conforme o Cadigo de Processo Penal.

A auséncia do relatério vicia o inquérito policial
pois é parte integrante e imprescindivel para
constituicdo dos elementos de indiciamento.

A conducdo da linha investigativa, por meio d
intervencdo nos atos de producdo da prova péjlo
advogado, afeta a discricionariedade da autoridafle
policial.

A autoridade policial é titular dapinio delictj portanto,

o indiciamento delimita os termos da acusacao.

(E) O inquérito policial é disponivel, portanto, conform
n 0 Coddigo de Processo Penal, a autoridade policjal
pode arquiva-lo por iniciativa propria.
0
QUESTAO 36

A A respeito dos prazos para a conclusdo do inquérito polidial,
Ho considerando as normas processuais penais, é correto af|rmar
que, se o réu esta preso, o prazo € de

(A) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 20 dias,|no
ambito da Justica Federal.
(B) 15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 15 diils,
tratando-se de crimes contra a economia popular.
(C) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 diijs,
ou conforme o Cddigo de Processo Penal Militar.
hto (D) 15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 45 dijis,
5 no segundo a lei de drogas.
istagE) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 dias, [em

consonancia com o Codigo de Processo Penal.
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QUESTAO 37

O Cadigo de Processo Penal elenca um conjunto de red
gue regulamentam a producdo das provas no ambito

(B)

ras
do

processo criminal. No tocante as pericias em geral, as norfnas(C)

estdo previstas nos artigos 158 a 184 da lei em comet
Quanto ao exame de corpo de delito, nos crimes

(A) que deixam vestigios, quando estes desaparecerem
prova testemunhal ndo podera suprir-lhe a falta.

(B) que deixam vestigios, esse exame sO pode s
realizado durante o dia.

(C) de lesbes corporais, se o primeiro exame pericial tivg
sido incompleto, proceder-se-a a exame complement
apenas por determinagdo da autoridade judicial.

(D) que deixam vestigios, serd indispensavel o exame
corpo de delito, direto ou indireto, ndo podendd
supri-lo a confissao do acusado.

(E) que deixam vestigios, sera indispensavel que 3
pericias sejam realizadas por dois peritos oficiais.

LEGISLACAO ESPECIAL
Questdes de 38 a 40

QUESTAO 38

Considere hipoteticamente que Marcos esta dirigindo
caminho do trabalho quando leva uma fechada de Laércio
transito. Apesar de ser um condutor habilidoso, Marcos n|
consegue evitar a colisdo, e o carro que dirige é leveme

to.

IS

(E)

danificado. Laércio assume a culpa e se prontifica a ressa
0 dano. Contudo, indignado e furioso com a situa
desce do carro e desfere multiplas facadas em
ndo resiste aos ferimentos e vem a 6bito. Em
transitada em julgado, Marcos € condenado por h
qualificado por motivo futil, que é considerado um cr

natureza hedionda.

Os crimes hediondos estdo previsto 72/1990.
Com base nesse dispositivo legal e Si resent
assinale a alternativa correta.

sse ado, ou sejd
por circunstancia
ime ndo poderia s

(A) Caso o homicidio de
ndo tivesse sido C
alheias a vontadg

(B)

prlmano a progressao d
a apos 0 cumprimento de dois quintg

0 o homicidio qualificado por motivo futil, é
admitido.
E (@] icidio qualificado de natureza hedionda §
q
passivel de fianca.

QUESTAO 39

U7

(B)
ada,
©)
L
s (D)
er
i}
e (B)

)

O Codigo de Defesa do Consumidor, apesar de
uma lei principiolégica, pode ser derrogado por u
lei especial que trate especificadamente de um sejor
da relacdo de consumo.

Os direitos previstos no Codigo de Defesa
Consumidor ndo excluem outros decorrentes
tratados ou convencfes internacionais de que|o
Brasil seja signatario, da legislacao interna ordinari
de regulamentos expedidos pelas autoridadps

derivem dos principios gerais do direito, analogi
costumes e equidade.
Nas relacdes de consumo, o fabrica

fabricacéo

manipulacdo, apresentaca de
seus produtos, : informacdes
insuficientes ou i as sobre sua utilizacaa| e

riscos.

fla independentemente defise
gido culposamente.

ento Federal de Seguranga Publica e da Policja do
eral, disposto no Decretb59.310/1966, assinal

ar de pagar, com regularidade, as pensdes a (jue
esteja obrigado em virtude de decisdo judicial
considerada uma transgressao disciplinar.

Remocéo é o ato de provimento mediante o qual [se
processa a movimentagdo do funcionario de um pdra
outro cargo de igual vencimento.

Em relacdo a responsabilidade dos funcionari(ls
policiais, é correto afirmar que as cominagdes civis|le
as penais sédo dependentes entre si e inacumulaveis

A ajuda de custo é destinada ao funcionario quje
passa a ter exercicio em nova sede, que determing a
mudanca de seu domicilio, ndo podendo, em reg|a,
exceder a importancia correspondente a cinco mesjes
do vencimento.

O funcionario policial, em razdo do cargo, tem
dever de levar ao conhecimento da autoridacfe
superior, de forma oral ou por escrito, irregularida
de que tiver conhecimento.

Area livre |

No que tange ao direito do consumidor, assinale a alternativa

correta.

(A) O Cddigo de Defesa do Consumidor é uma lei dg

ordem privada, tutelando as relacdes entre

particulares.

1)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questdes de 41 a 80

QUESTAO 41

De acordo com a legislacao tributaria, matriz e filial

(A) deverdo manter contabilidade centralizada.

(B) poderdo manter contabilidade n&do centralizada, pols
séo pessoas juridicas distintas.

(C) poderdo manter contabilidade ndo centralizadg,
devendo incorporar, ao final de cada més, o0$%
resultados da filial & matriz.

(D) deverdo manter contabilidade individualizada.

(E) poderdo manter contabilidade individualizada semn
necessidade de consolidagéo.

QUESTAO 42

Acerca das diferencas existentes na aplicacdo das norias

brasileiras de contabilidade e das normas internaciondis
assinale a alternativa correta.

(A) As normas IAS/IRFS sdo de aplicacdo obrigatoria
para os paises signatarios. Assim, é correto falar em
total convergéncia das normas brasileiras ag
internacionais.

(B) O IRFS proibe a reavaliagdo de ativos, enquanto [a
legislacdo brasileira estabelece que ela é obrigatér|a
para todas as companhias abertas.

(C) A Demonstracdo do Valor Adicionado (DVA) e
exigida tanto no IRFS quanto na |
brasileira.

(D) O International Accounting Standards Board
ndo reconhece demonstracdes contabeis in
de empresas que tenham investimento em cont a,
enquanto a legislacéo brasileira exige a apresentaga
das demonstra¢@es individuais.

(E) De acordo com as normas b podwill
corresponde ao  Agio va de
Rentabilidade Futura, enq IAS/IRFS
confunde-se com a Mais-vali

QUESTA0 43

Com a publica
harmonlzar as n

1.638/2007, objetivou-se
& de contabilidade aos pad

do de Ytodas as companhias, abertas |e
adas, terem as respectivas demonstracoes
anceiras auditadas por auditor independente.

(B) 0 da depreciacdo por meio de tabelas de taxas
de deépreciacdo, desconsiderando o valor residual do
bem.

(C) contabilizagcdo das transagGes em estrita observangia
a respectiva forma legal.

(D) elaboracéo e publicacdo da Demonstracéo de Fluxo
de Caixa (DFC) por todas as companhias fechadas.

(E) realizagdo de ajuste a valor presente, isto €, as contas

de ativos e passivos monetarios de longo praz
devem ser descontadas a valor presente na data
balanco.

o
do
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QUESTAO 44

Acerca da classificacdo dos custos em Diretos e Indiret(ls e
Fixos e Variaveis, assinale a alternativa correta.

(A) O custo variavel unitario aumenta com o aumento (fa
producéo.

(B) Para um dado volume, o custo fixo unitario
decrescente a medida que a produgdo aumenta.

(C) Os custos diretos sdo sempre alocados aos produjtos
por meio de estimativas ou rateios.

(D) O salario dos supervisores encarreg da produ(tao
€ um exemplo de custo direto.

(E) Embalagens sdo sempre dir a \jez
que nao integram o produto

QUESTAO 45

Considere hipoteticame iedade por altdes

ma infracdo passivel
missao de Valores Mobiliari

e

antidas em tesouraria até que hgja a
taria.

deverdo ser distribuidas aos acionistas||na
onificacdes.
J0 valor nominal
anescentes.

CVM decretara o fechamento do capital d

sera atribuido as acd

gpanhia.
QUESTAO 46
Considere hipoteticamente que a companhia Beta apijrou
lucro de $ 290.000 antes do imposto de renda no and| de
20X1, conforme a tabela a seguir.
Trimestre Lucro (ou prejuizo)

1°TRI $ 180.000

2TRI $ 60.000

3P TRI $ (70.000)

2L TRI $ 120.000
A parcela da base de calculo do imposto que excedefr a

$ 60.000 no trimestre est4 sujeita & incidéncia de adiciona| do
imposto. Considerando apenas essas informacdes, o val(r do
imposto de renda (IR) calculado com base no lucro real ¢om
apuracao trimestral é o seguinte:

(A)  $19.400.
(B) $43.500.
(C) $48.500.
(D) $ 48.600.
(E) $63.000.
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QUESTAO 47

Considere hipoteticamente que, n® témestre de 20X2,
foram produzidas 10.000 unidades do item Z e vendid
7.000 unidades ao preco unitario de $ 40. O custo varia
unitario foi $ 10, e o0s custos fixos totalizaran
$ 50.000. A empresa incorreu, no periodo, em despe
administrativas de $ 20.000, e a despesa de venda
unidade equivale a 10% do pregco de venda. No inicio

periodo, ndo havia estoque. Os custos foram apropriadlosretiradas de um relatério de analise financeira.

utilizando o método de custeio por absorc¢éo.

Com base nas informac8es apresentadas, é correto afir
que o (a)

(A) custo dos produtos vendidos foi $ 105.000.
(B) lucro bruto foi $ 160.000.

(C) lucro liquido foi $ 132.000.

(D) estoque final foi $ 51.000.

(E) margem de contribuicado foi $ 33.
QUESTAO 48

A legislacéo brasileira obriga todas as companhias abertg
adotarem o padrdo contabil internacional. O 6rgd
responsavel pela adequagdo das normas internacior
emitidas pelo International Accounting Standards Boa
(IASB) a realidade brasileira é a (0)

(A) Comisséo de Valores Mobiliarios (CVM).
(B) Comité de Pronunciamentos Contabeis (C
(C) Conselho Federal de Contabilidade (CFC).
(D) Conselho Monetario Nacional (CMN).

(E) Receita Federal do Brasil (RFB).
QUESTAO 49

brasile
gque decorre da adocédo do Inter Reporti

Standards (IRFSE a

(A) publicagdo de balanco raveis com os d
companhias de e adotam as norni
do Internatio nting Standards Board
(IASB).

(B) reduca . a.

i avaliacao de ativos.
de demonstracées contabe|

informacéo contab

De acordo com as normas internacionais de contabilida
adotadas pela contabilidade brasileira a partir da edicéo

Lei n° 11.638/2007, o bem objeto de arrendamento mercantil (g)

deve ser contabilizado no

(A)
(B)

ativo do arrendador, no caso kasingfinanceiro.
ativo do arrendatario, no casoldasingoperacional.

de 27%.”

As situagBes apresen
em analise

e Mdices; analise vertical.

052

(C) passivo do arrendatéario, independentemente (la
modalidade do arrendamento.
(D) ativo do arrendatério, no casoldasingfinanceiro.
s (E) passivo do arrendador, no caso deasing
operacional.
el
sasQUESTAO 51
por
Ho Considere hipoteticamente que as situagbes a seguir f(ram
Situacdo 1: “As obrigacdes com fornecedor resentaljam
marR8% do passivo oneroso em 2010, caj 26% (lem

do com a Lei®°n6.404/1976, complementa

n Oes contabeis, entre outros documentos, o (a)
(A) parecer dos auditores independentes.
(B) orcamento de capital aprovado pelo Conselho
Administracao.
iras(C)  Balanco Social.
hg (D) Demonstracédo do Valor Adicionado.
(E) relatdrio de ajuste a valor presente.

e QUESTAO 53

e

as
Considere as informacdes a seguir.

2011 2012

700.000900.000
400.0000.000
300.(00800.000
200.0@D0.000

Balanco Encerrado em:

Ativo circulante operacional

Ativo circulante ndo operacional
Passivo circulante operacional
Passivo circulante ndo operacional

afirmar que houve
e,
da (A) aumento do capital circulante liquido.

aumento da necessidade de capital de giro.

(C) reducéo das fontes de capital de giro.
(D) reducéo dos investimentos em operacoes.
(E) aumento do indice de liquidez corrente.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

102 — CIENCIAS CONTABEIS — TIPO “B”

PAGINA 12/21

Acerca da situacdo financeira da companhia, € corieto



QUESTAO 54

No que se refere as normas profissionais relativas ao aud
independente, assinale a alternativa correta.
(A) Os papéis de trabalho, relatérios e pareceres
relacionados com os servi¢os realizados devem sgr
guardados pelo auditor pelo prazo de cinco anos, du
até que nova auditoria seja realizada.
O auditor é responséavel pela guarda e conservag#o
de toda a documentacgéo relacionada com os servi¢ps
realizados e, sob hipétese alguma, podera divulgar
informacg@es obtidas durante o préprio trabalho.

N&o implicam perda de independéncia do auditor o
interesses financeiros em que o detentor ndo te
controle algum sobre o investimento.

A auditoria é atividade reservada a profissiona
legalmente habilitado e registrado no Conselhg
Regional de Contabilidade (CRC), sendo essa a
Unica competéncia técnico-profissional necessaria
para a realizacé@o dos trabalhos.
Em se tratando de entidades de interesse do publico
a rotacdo do pessoal da lideranca da equipe de
auditoria deve ocorrer em intervalo ndo superior &
cinco anos consecutivos.

(B)
a

©

14

)

(E)

QUESTAO 55

Quanto a opiniao do auditor independente a respeito (
demonstracdes contabeis auditadas, expressa no relatoriq
auditoria, € correto afirmar que

QUESTAO 57

torconsidere hipoteticamente que um investidor aplic(u,
durante seis meses, sempre no final de cada periodp, a
guantia de $ 100, conforme fluxo de caixa a seguir.

1?0 100 100 1%0 1%0 100

A taxa da aplicacao foi de 3% a.m. (juros até o fihal
do quarto més e, a partir de entagy a tax 4% (a.m.
(juros simples).
Na situacdo apresentada, o to 0 com (kssa

aplicacéo, no final do sexto més,

(A)  $24.
(B) $30.
(C) $45.
(D) $50.
(E) $@

teticamente que os lancamentos a seguillLséo
a operacdo entre entidades pertencenfes a
Fiscal e da Seguridade Social (OFSS) distintols.

(A) serd “sem ressalvas” se o préprio audit
responsavel pela elaboracdo e a divulgaga 1 CI?,_:13)><()>((>)((11)>(()>((>>(()>((
demonstrag6es contabeis. T A
(B) (rjee;/"ezr:dlzglar em consideracéo as auditorias ant BS Entidade 2 D — 1.X.X.X.1.XX.XX
(C) estard sujeita a aprovagdo da a € - 4XXX3XXXX
tidad ditada. Lo .
(D) ZgJe?a efj#d;%eitar-se em auditorin. P& acordo com os niveis identificados de desdobramentoj|das
suficiente e apropriada contas contabeis, assinale a alternativa correta.
(E) impedira a emissé@o do rela D . ) L . )
o auditor se abstiver (A) A Unido registrou uma variagdo patrimonia
aumentativa.
QUESTAO 56 (B) Trata-se de doagéo de bem integrante do patrimétjio
do municipio.
Com relacéo ao b a (C) Atransacao envolve contas de natureza patrimoniaj e
etapa inicial da de controle. _ o o
(D) O municipio registrou variagdo patrimonial
e diminutiva.
da (E) Trata-se de uma operagédo entre a Unido e um estaflo.
cferida etapa envolve trés fases distintas: QUESTAO 59

inicdo da estratégia global; o desenvolvimento d
de auditoria; e, a contratacdo da equipe de
audit®ria.

(C) O detalhamento dos passos que o auditor devefa
seqguir, durante a execucdo da auditoria, é feito n
fase de desenvolvimento do plano de auditoria.

(D) A estratégia global apresenta um nivel d
detalhamento maior que o plano de auditoria.

(E) A determinacé@o da natureza, da época e da extensgo

dos recursos necessarios para realizar o trabalho é |de

responsabilidade da administracdo da entidade e n@o
do auditor.
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Classificam-se como receitas extraorcamentarias as (0s)

(A) receitas arrecadadas no exercicio, que ndo estavam
previstas no orcamento.

(B) entradas compensatérias no ativo e no passijo
financeiros.

(C) restos a pagar pagos no exercicio financeiro.

(D) recursos captados mediante empréstimos, ainda (ue
previstos em lei.

(E) receitas decorrentes da amortizagao de empréstimdfs.
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QUESTAO 60 (C) Apesar de néo prevista na legislagdo, a integragfo
entre planejamento e orcamento € condic

indispensavel para que os programas, 0s projetos €| as
atividades do governo alcancem as met

No que se refere a chamada Regra de Ouro (Constitui¢ao

Federal de 1988, art. 167, inciso Ill, e Lei dd estabelecidas
Responsabilidade Fiscal (LRF), art. 12, paragraf), 2 ) N
assinale a alternativa correta (D) Possibilita o acompanhamento e a avaliagdo dps

programas de trabalho e dos resultados alcanca(jos
por meio de sistematica de indicadores e padrdes|[de
medicao.

Adota a classificagdo institucional-programatic
como critério de classificacdo da despesa, o qlie
torna o orcamento mais transparente ao permitirfja
identificacdo da area de acdo goverg ptal em clue
a despesa sera realizada.

(A) Apesar da suspenséo pelo Superior Tribunal Federgl
(STF) do dispositivo que trata da Regra de Ouro na

LRF, essa re Al ®

: gra permanece valida por forca do gue

dispbe a Constituicdo Federal, que é menos restritia

gue a referida lei.

(B) Com a suspensdo da aplicabilidade da Regra de Ouro

pelo STF, ndo ha mais limite para as receitas de

operacdes de crédito arrecadadas pelo ente da

Federacéo. QUESTAO 63
(C) A aplicabilidade da Regra de Ouro n&o comportg - -
excecoes. Acerca das -caracteristicas ‘ Administrat|vo

(D) Constitui-se violagdo da Regra de Ouro a previséo na (Lei r°8.666/1993), assinal
lei orcamentaria de receita de capital superior apg
despesas de capital.

(E) As operagcdes de crédito autorizadas mediante
créditos suplementares ou especiais, aprovadas pe
Poder Legislativo por maioria de seus membros
poderdo, nessas condicdes, exceder as receitas
capital.

S

acao de obras, a prestacdgjde
ando ndo previstas no edital.
das clausulas exorbitantes.
do a escolha da modalidade |de
rita aquelas previstas na lei.

QUESTAO 61

Considere hipoteticamente que o orgamento para 20>

aprovado em 20X2, foi o seguinte: da receita publica e da respectiva classifica(éo,
a alternativa correta.
Receitas Despesas _ _

Tipo Prevista Tipo Fixada A Conversdo em espécie de bens que integram)| o
Receitas patrimonio publico € uma receita patrimonial
Correntes 130 Créditos portanto, classifica-se como receita corrente.

Receitas de Orcamentg (B) O superavit do orcamento corrente constitui recei
Capital 20 orcamentaria de capital.
(C) Adiferenca positiva entre a receita corrente arrecadsda
Apés a execucdo orcamen e a despesa cE)r_rente executada classifica-se cajmo
orgcamentéario de $ 100 e 0. receita orcamentaria corrente. . .
Com base nessas informac ta (D) A receita patnmonlal_, ter]do em vista seu gfelt
positivo sobre o patriménio liquido, é denominad
receita por mutacao patrimonial.
(E) A receita de capital oriunda da alienacdo de befis
méveis e imoveis de propriedade do ente public),
havendo previsdo legal, podera financiar despegas

dos regimes previdenciarios geral e préprio d
servidores publicos.

QUESTAO 65

ivaA modalidade de licitagdo denominada Preg|io
(Lei n? 10.520/2002) compreende duas fases: a internalle a
externa. O inicio da fase externa ocorre com a

correta.

(A) Euma técnica orcamentaria recente, e foi introduzid _ B _
na legislacdo brasileira somente a partir dq (A) designacéo do pregoeiro.

157

Constituicdo Federal de 1988. (B) definicAo do objeto do certame.

(B) E um plano de trabalho que permite identificar ag (C) convocacédo dos interessados por meio de publicagdo
acdes que o governo pretende realizar, cuja énfase de aviso.
recai sobre o resultado alcancado, independentemente (D) realizacdo da secd@o publica para o recebimento (jas
dos custos. propostas.

(E) emisséo da nota de empenho no SIAFI.
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QUESTAO 66

De acordo com a legislacdo vigente, as licitagBes e
contratos necessarios a realizacdo dos Jogos Olimpico
Paralimpicos de 2016 poderao ser feitos

(A) por inexigibilidade de licitac&o.

(B) exclusivamente na modalidade Concorréncia.

(C) na modalidade Pregao Eletrdnico.

(D) a critério da Autoridade Publica Olimpica, pelo
Regime Diferenciado de Contratacao.

(E) com dispensa de licitacao.

QUESTAO 67

Um investidor aplicou $ 100.000 na bolsa de valores por |

periodo de seis meses, obtendo uma rentabilidade de 56%.

Nesse caso hipotético, considerando que a taxa de infla
no periodo foi de 4%, é correto afirmar que o (a)

(A) rendimento nominal foi $ 50.000.

(B) rendimento real foi $ 56.000.

(C) taxareal da aplicagéo foi 50%.

(D) rentabilidade nominal da aplicag&o foi 52%.
(E) taxa efetiva da aplicagéo foi 60%.
QUESTAO 68

O capital G foi aplicado a taxa de juro simplese o capital
C, foi aplicado a taxa de juro composto sendo ;
is> ic; n = prazo; M = montante; e j = juros. Com b
informacdes, € correto afirmar que, para

Ca0

QUESTAO 70

0S Suponha que um empréstimo de $ 600.000 devera ser |pago
S éem 12 parcelas semestrais pelo sistema de amortizéjcao
constante (SAC).

Sabendo que a taxa de juros da operacdo foi de 12%
saldo devedor, ap6s o pagamento da sétima parcela, €

a, 0

(A) $250.000.
(B) $ 275.000.
(C) $300.000.
(D) $330.000.
(E) $ 335.000.

m QUESTAO 71

A Resolucdo CFC n750/
0S principios
ntretanto, faz distingfo
convencdes, definindo
constatacBes basicas, | ndo
espeito, assinale a alterngjtiva
s postulados aceitos pela tporia

contabilidade. A teori
entre postulados,

ntinuidade.
objetividade e materialidade.

AO 72

A) n=1;p>].
EB; qualquper ,J11> Lij<jo. O arcabouco conceitual da contabilidade brasileira, definjdo
(C) n>1;Mi<M.. na NBC TG — Estrutura Conceitual, tem como um dos s|tus
(D) n muito grande; C> Co. focos estabelecer as caracteristicas qualitativas quif a
(E) n=1; Mi>M,. informacdo contébil deve apresentar. Acerca despas
caracteristicas, assinale a alternativa correta.
QUESTAO 69 (A) A fim de garantir a compreensibilidade dé
A respeito da pericia gemiabil me a NBC TP 01 informacdo, temas cqmplex_os devem ser exclui_d s
assinale a alternativa ' ' das demonstracdes financeiras por serem de dnj il
compreensd@o para alguns usuarios, sem que i{so
(A) E decom a de servidor aprovado e represente prejuizo para as informagée;. -
brmacdo em contabilidade B) A mat_erlahdade permite que se determmg um limi
egular perante o Conselho Regional de quantitativo especifico abaixo do qual a informac
sua jurisdico. se torna irrelevante. _ o 3
intefsse e acordo entre as partds < A comparabllldade_ permite que o usuario |dent|f|ql_1
Blvidas em uma disputa, podera ser requerid e com_preen(_ja_a similaridade ou diferenca que exigite
icia contabil fora do ambito do Poder Judiciario. entre |ten§ _d|5t|ﬂto§ ~
(C) EXxersida sob o controle da lei de arbitragem, (D) Para_ser atil, uma mforma(;’ap deve e§ta_1r represent da
perid® arbitral é uma espécie do género perici flded’lgnamente nos relatérios contab!l-flnancelro !
judicial. isto é, ela _dgve ser comple~ta, neutra e livre dg errosp
(D) Na execucdo da pericia contabil, os elemento ) A tempestywdadre pressupde que a informagéo estifja
apurados constituem-se apenas em informacdes sempre disponivel para os tomad.ores deNdeC|s 0,
adicionais para apreciacdo do juiz demandante, njo pqlrtallnto, quanto mais antiga uma informagdo, majs
tendo validade como prova para a solucéo do litigio. util ela se torna.
(E) Busca evidenciar a veracidade dos fatos de form

imparcial, ndo estando limitada, portanto, a objeto|
matéria ou lapso temporal.
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Tabela para responder as questbes 73 e 74. QUESTAO 76

Informacdes extraidas da contabilidade da companhia Delta. Considere hipoteticamente que a companhia Delta, dispahdo

Exercicio | Exercicio de excedente de caixa, realizou um investimento temporjario
Saldos em 31/12 a curto prazo, adquirindo acdes da empresa Alfa |por
20X2 20X3 ~ o
Duplicatas a Receber 100.000 120.000 $ 100.000. Na data do balanco, as a¢bes adquiridas est vam
— - . . . cotadas no mercado a $ 80.000. Nesse caso, a compilnhia
Operagdes com garantias reais 30.000 40.000 .
e —=— Delta devera
Créditos incobraveis - 3.000
Percentual para célculo da provisgo 5% 5% (A) creditar a conta Provis&o para perdas.
- (B) debitar a conta Ativo Circulante — AgBes de outr
QUESTAO 73 empresas.
(C) creditar a conta Despesas com prg para ajuste
Com base nas informacdes da tabela, a reversao do saldo|néo ao valor de mercado.
utilizado da conta Provisdo para Devedores Duvidosps (D) creditar a conta Provisdo r(le
(PDD), antes da constituicdo da nova proviséo, implicaria mercado.
(E) debitar a conta Ativo n§ Acbes d
(A) debitar a conta PDD por $ 3.500. outras empresas.
(B) creditar a conta Resultado do Exercicio (20X3) po
$ 500.

(C) debitar a conta Despesa com PDD por $ 4.000. QUESTAO o

(D) creditar a conta PDD por $ 4.000.

(E) creditar a conta Resultado do Exercicio (20X2) po Considere  hipot no dia, .31'03'20X2’ a
$ 3.000. Iha de salérios e efetuot| os
QUESTAO 74

N . agar (ref. a folha de salarios |de
Em relacéo a tabela apresentada, o saldo inicial, em 20X3

conta Duplicatas a Receber foi 0 seguinte:

(A) $70.000. - | > -
(B) $ 95.000. a Pagar (ref. a salario familia).............. $ 400
(C) $96.500.

(D) $100.000.

(E) $130.000 guicdes Previdenciarias a Recolher (parte ||[do

empregado).......... $ 1.200
QUESTAO 75 Encargos Sociais

a Contribuicdes Previdenciarias a Recolher (parte |[do

Considere hipoteticamente que a coffpan lta contraiu empregador)........ $3.150
dois empréstimos bancarios nas c s
_ Encargos Sociais
Empréstimo A ENlgres a FGTS a Recolher......... $1.200
Correcao Pré-fixada rf@cdo Pos-Fixada
Valor: $ 1.000.00088 } $ 800.000 No quinto dia util do més seguinte, a empresa efetuoli o
Prazo: 60 dig Prazo: 8 meses pagamento dos salarios e o recolhimento dos encajjgos
Taxa de jurggi 9 axa de juros: 1% a.m. sociais. Com base nos lancamentos efetuados, assingle a
alternativa correta.
Acercg infe Oes“@presentadas, assinale a alterngtiva
Ccorg (A) Os encargos sociais suportados pela emprepsa

totalizaram $ 5.150.

cimento”do empréstimo A, a conta Bancog (B) A despesa com Salarios totalizou $ 15.400.

a Movimento sera creditada por valor maior qug¢ (C) O saldo da conta Salarios a Pagar foi $ 13.800.
alor do empréstimo contratado. (D) A conta Disponibilidades foi creditada por $ 19.350.

(B) gpropriagdo das despesas financeiras do (E) O montante descontado dos salarios dos empregaflos
emprestimo B, a conta Variacdes Monetérias foi $ 1.600.
Passivas a Vencer sera debitada.

(C) Na apuracdo das despesas financeiras do empréstifng Area livre |

A, a conta Juros Passivos a Vencer sera debitada.
(D) No vencimento do empréstimo B, a conta
Empréstimo Bancarios sera debitada pelo valor d
empréstimo contratado.
(E) Na contabilizagéo do empréstimo A, a conta Banco
Conta Movimento sera debitada por valor menor qu
o valor do empréstimo contratado.

O

Az
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QUESTAO 78 QUESTAO 80

Considere as informacdes a seguir. A companhia Alfa adquiriu, por $ 400.000, 30% das acdes|da
companhia Beta, cujo Patrimbnio Liquido na data |Ja
Rubrica/Ano 2011 2012 aquisi¢édo era $ 1.000.000. O lucro da companhia Beta, gntre
a data da aquisicdo e o fim do exercicio, foi $ 100.000, €| os
Ativo Total 100 100 dividendos distribuidos totalizaram $ 40.000. Sabendo qlfe a
Passivo Oneroso 40 60 _despe_sa de agio no periodo foi $_10.000, o} valor,contébi do
investimento em 31/12, avaliado pelo método |la
Patrim6nio Liquido 60 40 equivaléncia patrimonial, totalizou
Lucro Operacional 30 30 (A)  $408.000.
Despesas Financeiras (juros) 10 10 (B) $418.000.

(C) $430.000.

Considerando que o grau de alavancagem financeira (GAF) (D) $318.000.
pode ser calculado pela razdo entre o retorno sobre o (E) $330.000.
patriménio liquido (RsPL) e o retorno sobre o ativo total . _
(RsAT), assinale a alternativa que apresenta o resultado d Area livr
mudanca na composicdo da estrutura de capital, ocorrjda

entre 2011 e 2012.

(A)  GAFz12> GARo11
(B) 1< GARm2< GARo1
(C) 0<GARo1< 1 L 3

(D) GAFz12= GARo11
(E) GAF2012<0

QUESTAO 79
Considere os seguintes balancos hipotéticos de uma Matriz
sua Filial.
Balango Patrimonial 31.12.X2 — Matriz
Ativo Passivo
Caixa e Bancos 16.100 Fornecedores 5.10
Mercadorias 18.300| | Saléarios a pagar 1.100
Clientes 4.900 C
Aplicagdes financeiras | 12.120

Conta Corrente Filial 25.000
Equipamentos e Veiculd 9.300
Total 85.720

Ativo
Caixa e Bancos
Mercadorias

necedores 5.100
arios a pagar 2.200
préstimos bancéariq 6.200
onta Corrente Matriz| 25.000

3.300 Lucros 5.500
4.000[ | Total 44.000

Sabe gue, no exercicio, a Matriz realizou transferéncia|de
mercad@flas com lucro para a Filial e que parte do lugro
auferido nNa® transacdes internas, no montante de $ 3.300,
ainda ndo foi realizado, o Ativo Total apurado no Balango
Patrimonial consolidado foi

(A) $96.620.

(B) $100.120.
(C) $103.420.
(D) $121.620.
(E) $125.120.
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PROVA DISCURSIVA
OrientagOes para elaboracao das respostas relativas as questdes da prova discursiva.

A prova discursiva consiste em 4 (quatro) questdes. A resposta para cada questéo devera ter extensao minima de 10 ({lez) li

maxima de 15 (quinze) linhas.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada di} mat
transparente.

« Asfolhas de texto definitivoda prova discursiva ndo poderdo ser assinadas, rubricadas e ndo deverao conter, em outr

nao os apropriados, nenhuma palavra ou marca que as identifique, sob pena de anulacéo da prova.

candidato.

e Asfolhas de texto definitivosdo os Unicos documentos validos para avaliacéo da prova discursiva.

e Os espacos para rascunho, contidos no caderno de provas, sdo de preenchimento facultativo
discursiva.

«  Atencdo! A resposta de cada questdo deve ser transcrita na folha de texto definitivo com o n
responsabilidade exclusiva do candidato a correta associagdo do nimero da questéo da pr
folha de texto definitivo. A Banca Examinadora avaliard o conteddo de cada folha de texto

elaborada e com a indicagcdo do numero da questéo contida na folha de texto definitivo.

QUESTAO 1

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

acordo com ¢ ques

Frequentemente a acéo delituosa é produto da concorrénci
razBes que podem levar o individuo a consociar-se para a realizag
assegurar o éxito do empreendimento delituoso, garantir a impu
simplesmente satisfazer outros interesses pessoais. No cometimen
chamadaconcursus deliquentium

BITENCOURT, Cézar Robertdratado de Di

Considerando que o texto apresentado tem carater mera
tema “o concurso de pessoas na dogmatica juridicgspenal bras

rde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) ateoria adotada pelo Cadigo Penal Brasileiro € S pragmaticas;
b) os requisitos do concurso de pessoas;
¢) afigura dos coautores e participes;

d) a comunicabilidade e a incomunicabilidade das co

cOes de carater pessoal.

15
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QUESTAO 2
Leia, com atencéo, o texto a seguir.

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (MCASRedicéo), consideram-se receite
publicas, em sentido amplo, os ingressos de recursos financeiros nos cofres do Estado.

Disponivel em: <http://www.tesouro.fazenda.gov.br/documents/10180/456785/CPU_MCASP+6%C2%AA%20edi%C3%A7%C3
Republ2/falee713-2fd3-4f51-8182-a542cel123773>. Acesso em: 15 abr. 2

Com a definicdo apresentada, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que responda aos seguintes itens:
a) 0 que sdo receitas publicas em sentido estrito?

b) o0 que sdo ingressos extraorcamentarios?
c) como se classificam as receitas ndo previstas na Lei Orgamentaria Anual?

Rascunho

10

15

Area livre

10A30_
D16.




QUESTAO 3
Leia, com atencéo, o texto a seguir.

Desde a promulgagéo da L&i11.638/2007, eliminou-se a possibilidade de lucro sem destinagdo nas empresas de
aberto.

Lei n° 6.404/1976, art. 178, § 2°, lll (incluido pela Leild.941/2009)

Considerando essa alteracdo na Lei das Sociedades por Acfes, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que re
seguintes questionamentos:

a) 0 que aconteceu com a conta Lucros e Prejuizos Acumulados?
b) qual destinacao deve ser dada ao resultado do exercicio?
c) como a empresa deve proceder para manter os lucros retidos?

Rascunho

10

15

Area livre

capit

pond



QUESTAO 4

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

A Lei n? 8.666/1993 prevé cinco modalidades de licitacdo e veda a criagdo de outras modalidades. No entanto, @

Preg

0 Regime Diferenciado de Contratacdo (RDC) foram introduzidos no ordenamento juridico brasileiro a partir da promjlgacs

respectivamente, das lei$10.520/2002 e9112.462/2011.

DI PIETRO, Maria Sylvia Zanelld®ireito administrativo 25. ed. S&o Paulo: Atlas, 2012

Considerando esse Ultimo procedimento, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que responda aos
gquestionamentos:

a) 0 que é o Regime Diferenciado de Contratacdo?
b) em quais situacdes o Regime Diferenciado de Contratacao podera ser adotado e qual a s jgénCi

Rascunho

10

15

Area livre

eguir





